KONKURS WIEDZY O PARLAMENCIE RP


Regulamin

        Jednoetapowy konkurs organizowany pod patronatem Senatora Rzeczypospolitej Polskiej Przemysława Błaszczyka i Posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Piotra Polaka. Mogą wziąć w nim udział Uczniowie Szkół Gimnazjalnych z powiatów: łęczyckiego, kutnowskiego, łowickiego i poddębickiego. 
Do konkursu nie mogą przystępować rodziny: pracowników biur, senatora, posła oraz koordynatorów konkursu. 
I. Cel konkursu 

Celem konkursu jest poszerzenie wiedzy na temat polskiego parlamentu, współczesnej roli i funkcjonowania Senatu i Sejmu, a także przybliżenie Młodzieży postaci związanych z historią parlamentaryzmu. Wiedza zdobyta podczas konkursu sprzyja również wzrostowi świadomości społecznej, przybliża Młodzieży mechanizmy funkcjonowania państwa i prawa. 

II. Zakres tematyczny konkursu
 	Pytania testu dotyczą obecnej działalności polskiego Senatu i Sejmu. Od Uczestników konkursu wymagamy również wiedzy o współczesnym procesie tworzenia prawa, prawach i obowiązkach posłów i senatorów, o roli Senatu i Sejmu w systemie konstytucyjnym, a także o najważniejszych instytucjach państwowych. 
Przygotowując się do konkursu Uczestnicy powinni skorzystać z wiadomości uzyskanych na lekcjach historii i wiedzy o społeczeństwie, z ogólnie dostępnych materiałów o parlamentaryzmie polskim, publikacji Kancelarii Senatu RP oraz bieżących artykułów prasowych i telewizyjnych programów informacyjnych. 
III. Organizacja i przebieg konkursu 

Organizacją konkursu zajmują się przedstawiciele biur senatora i posła, a także dyrektorzy szkół, nauczyciele, których uczniowie wezmą udział w konkursie. 

Test składa się z 30 pytań z trzema propozycjami odpowiedzi, z których tylko jedna jest prawidłowa. Na rozwiązanie testu Uczestnicy mają 45 minut. Za każdą prawidłową odpowiedź Uczestnik konkursu otrzymuje 1 punkt. 
W skład komisji sprawdzającej testy wchodzić będą: pracownik biura Senatora RP Przemysława Błaszczyka, pracownik biura Posła na Sejm RP Piotra Polaka oraz opiekun uczestników konkursu. 

IV. Laureaci i nagrody 

Laureatami konkursu w szkole gimnazjalnej zostaną ci uczestnicy, którzy otrzymają kolejno największą liczbę punktów – 3 osoby. Pozostałe osoby otrzymują tytuły uczestników konkursu. 
[bookmark: _GoBack]W przypadku, gdy troje lub więcej uczniów uzyska największą liczbę punktów - uczestnicy rozwiązują dodatkowy test. W dodatkowym teście – w przypadku jednakowych ilości punktów – decyduje czas oddania testu. Wygrywa osoba, która najszybciej rozwiąże i odda arkusz.
Ogłoszenie wyników konkursu i wręczenie nagród odbędzie się w dniu przeprowadzenia konkursu po sprawdzeniu testów przez komisję. 
Wszyscy laureaci i finaliści otrzymają dyplomy. Dla laureatów Senator RP Przemysław Błaszczyk i Poseł na Sejm RP Piotr Polak ufundują nagrody:

· I miejsce – bezpłatny wyjazd do Warszawy w 2013 r., podczas którego laureaci zwiedzać będą m.in. Sejm, Senat, Belweder, Pałac Prezydencki i inne. 
· II miejsce – pendrive`y, kubki oraz materiały edukacyjne Senatu i Sejmu.
· III miejsce - kubki i czapki z daszkiem oraz materiały edukacyjne Senatu i Sejmu. 
· Nagroda dla nauczycieli – opiekunów uczestników konkursu – bezpłatny wyjazd do Warszawy, wraz z laureatem konkursu. 
Bieżące informacje dotyczące konkursu będą zamieszczane na stronie internetowej www.blaszczyk.senat.pl  oraz www.piotrpolak.pl. 
Osobami odpowiedzialnymi za organizację konkursów są Barbara Sobińska (tel. 509-625-271) – dyrektor biura Senatora RP Przemysława Jacka Błaszczyka oraz Dorota Więckowska
 (tel. 668-421-750) – współpracownik Posła na Sejm Piotra Polaka. 

Biura Senatora RP Przemysława Błaszczyka oraz Posła na Sejm RP Piotra Polaka zastrzegają sobie prawo do zmiany terminów rozpoczęcia poszczególnych konkursów z przyczyn niezależnych 
od organizatorów. O wszelkich zmianach szkoły zostaną zawiadomione odpowiednio wcześniej. 


